

# Független Magyarország

Egy szám |  
**1500**  
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-ter 8. szám.  
Telefon-szám: 164.

Felalós szerkesztő  
**FODOR KÁROLY.**

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 100.000 K.  
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám |  
**1500**  
korona.

## Sándor szerb királyt magyar királlyá akarják megválasztani

**Magyarországon komoly mozgalom van a szerb-magyar perszonál unió érdekében.**

A Bácsmezei Napló című szabadkai nagy napilap karácsonyi számában a következő szenzációsan ható cikket közli, amelyet címével együtt szóról-szóra alább közölünk:

Magyarországon a hivatalos körök állandóan azt hangoztatják, hogy a királykérdés nem aktuális, azonban időnként meglepésszerűleg kirobban a király-probléma. A gazdátlan magyar trónt mindenáron be akarják tölteni. Magukat a legitimistákat igazolja legjobban, ha a királykérdés napirendre kerül. A legitimisták, akik a Habsburg család törhetetlen hívei, attól félnek, hogy a trón betöltése napirendre kerül, mielőtt Ottó, IV. Károly fia felsceperedik s mielőtt az európai hatalmak ellenszenva a Habsburgokkal szemben megnyílna. Ezért van olyan nagy idegesség a magyar közéletben, valahányszor arról van szó, hogy Horthy helyébe valóságos király legyen Magyarországnak.

A legitimisták s a Habsburg-ímádók száma azonban végtelen csekély. A magyar nép többsége nem akar Habsburg uralkodót, hanem nagyon komoly mozgalom van annak az érdekében, hogy módot keressenek arra, hogy Alexander király öfelségének ajánlják fel a magyar trónt.

Ez a mozgalom eddig nem volt megszervezve. Mostanában azonban a szerb orientáció hívei, azok, akik a Karagyorgyevics-dinasztiát akarják látni a magyar trónon, öntudatosan szervezkednek. Meglehető állapítást hogy a magyar közvélemény nagyobb része Karagyorgyevics-párti s legszívesebben Alexander király öfelségét szeretnék a magyar királyi palotában látni.

A magyar főpapok közt is igen sokan vannak, akik Karagyorgyevics-pártiak. A katolikus fő-

papok szívesebben látják a pravoszláv vallású szerb királyt a trónon, mint a protestáns Horthy Miklóst. A mágnások közt igen sokan vannak szláv eredetűek, a magyar nép megbecsülő szeretettel érez a vele léleken és gondolkodásban azonos szerb nép iránt, ez a magyarázata annak, hogy a magyar királykérdés olyan megoldásnak, hogy a Karagyorgyevics-dinasztiát alatt perszonál unió létesüljön, minden politikai pártban sok híve van.

Meg kell még emlékezni a magyar sajtóról is, amely többségében határozottabban Karagyorgyevics-párti.

Az SHS. királyság irányadó politikusainak már régebbi idő óta tudomásuk van arról, hogy Magyarországon erősödik az a mozgalom, amely Sándor királyt akarja a magyar királyi trónra juttatni, azonban sem a mozgalom ellen, sem annak érdekében semmit nem tesznek. Magyarország belügyének tekintik a királykérdést. A jugoszláv alkotmány értelmében a nemzetgyűlés hozzájárulása kell ahhoz, hogy a király egy másik állam trónját elfoglalhassa. A kérdést még általában nem tartják olyan stádiumban levőnek amellyel foglalkozni kellene.

A Bácsmezei Napló kezét ökölbe szorító cikke a szenzáció erejével hat. A kulisszák mögé nincs módunkban betekinteni, azt sem tudjuk, hogy a Bácsmezei Napló honnan, milyen előkelő és megbízható körökből veszi értesítését, nem tudjuk, hogy a gróf urak, a magyar földbiroklói és a főpapok, a leikek irányítói a szin mögött hogyan konspirálnak, mit határoznak és mit akarnak.

Mi csak leszögezzük és a legenergikusabban tiltakozunk az ellen a szupposíció és meggyanúsítás ellen, hogy a magyar

közvélemény nagyobb része Karagyorgyevics-párti. Azt is ordináre rágalomnak kell minősítenünk, hogy a magyar sajtó többségét Karagyorgyevics-pártinak állítja be a Bácsmezei Napló.

A grófok és a főpapok lehetnek Karagyorgyevics érzelműek, — nem hisszük — de mi beleordítjuk mindenkinek a fülébe, hogy mielőtt szerbofil érzelmek álarcát ölt fel, előbb kérdezz meg bennünket, bajaitkat és általában a szerb járom alól felszabadult területek lakosságát, majd mi a szerb uralom közel hároméves kostonójából adunk olyan jellemrajzot a szerbokról, hogy

elmege a kedve mindenkinek a szerbekkel cimborálni.

Ez az érem egyik oldala. A másik meg az, minek kellett elszakadnunk a művelt, gazdag Ausztriától és függetlenségre törnünk, ha most egy koldus, műveletlen országgal akarnak vadházastársi viszonyba kényszeríteni. Nem hisszük el a Bácsmezei Napló gonosz rémhírét, inkább azt gondoljuk, hogy valami nagy dolog van készülőben, valami, ami nem fog az ország egyetemes tetszésével találkozni, — azt készítik elő és így akarják arról elterelni a közfigyelmet.

## Tallózás a költségvetésben.

**Száz százalékos adóemlékekkel tüntetik el a deficitet.**

A város jövő esztendői költségvetésébe csupán egyetlen pillantást kell vetni és az ember nyomban savanyu kedvre derül, mert abban mindjárt az első pillantásra látjuk, hogy a jövő esztendőre Baja város adófizető polgáira igen kellemes meglepetések várnak.

A város összes kiadásai 17 milliárd 557,893 000 koronára vannak előirányozva, viszont a bevételek 15,522,307 000 koronával vannak előirányozva. Az előirányzat szerint a hiány 2,029,586 000 korona. Ezt a deficitet nagyon egyszerűen úgy akarják elűntetni, hogy a város agyonpanyagotott polgárságának az adóját megakarják duplázni. Nevezetesen az a javaslat, hogy a kereseti adót emeljék fel 5 százalékról 10 százalékra, a városi pótdó pedig 50 százalékról száz százalékra. Ez semmi egyebet nem jelent, minthogy a város polgársága a jövő évtől kezdve a mostani adónak a dupláját fizesse. Ha átnézzük a város jövő évi beruházási programját, azt látjuk, hogy ez a program meglehetősen szegényes program és igazán nem teszi indokolttá az adónak ilyen horribilis módon való

emelését. Mire kell ez az óriási összeg? Mit kapunk a nagy adóért? Akármit is sülget a polgárság, mindenre az a válasz, az a strectip felelet, hogy erre nincsen fedezet. Utaink minden kritikán aluliak, járdáink nagyjában rongyosak. A közegészségügyre olyan fontos fürdőt nem csinálják meg, iskoláink elhanyagoltak, a kereskedelmi iskolát nem tudják megfelelőképpen elhelyezni. A városnak 6000 hold földje van. Ebből is szép a jövedelme.

Beruházásra alig valami jut, mindent megemészt a nagy moloch; az adminisztráció!

**Az alispán Budapestre utazott.** Dr. Szabovlyevics Dusán alispán felutazott Budapestre, hogy ügyekben kormányhatósági jóváhagyást sürgetesen ki s azonkívül azért, hogy keresztülvigye a vármegye dec. 4-iki rendkívüli közgyűlésén hozott határozat jóváhagyását, amely arról szól, hogy január elsejétől kezdve a vasúti állomásokon fel- és leadott áruk után a taksábau megállapított vámtól szedhesse a vármegye a közút kiépítési költség előteremtésére.

Uj évre!

**Hócipő Hócipő Hócipő**

a gyermekek minden vágya és öröme. Lego csóbb és leghasznosabb ajándék. Uj szállitmány érkezett és minden eddiginél olcsóbb árak!

**Kattarinka cipőáruház**

Uj évre!

200.000 koronás havi  
**Fischer Simon**  
mechanikai üzletében

**KOVARÉ**  
BUDAPESTI  
SZAKKÖZNEVELŐ ÉS  
SZAKMUNKÁS-  
KÉPZŐ INTÉZET

Építőmesterek és építetők figyelembe!  
szabadalmazott **TAYLOR-LINCOLN** a világ legjobb  
Első Bajai Alomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár  
Baja, Cifrusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépyár épületében.)

# Ne szereltesse rádiót,

amíg díjtalan költségvetést nem kér

# Lázár Sámuel cégtől.

Szakszerű szerelések garancia mellett — Vestern és Telefunken készülékek.

## Megválasztották a törvényhatóság albizottságainak új tagjait.

A város legutolsó rendkívüli közgyűlésén az egyes megválasztott bizottsági tagválasztásokat is megvitették a jövő évre.

Igy megállapították a legtöbb adót fizetők névsorát is és azt bemutatták a törvényhatósági bizottságnak. Az a terminus ugyanis, amit a közszemlére kitett virilis névjegyzék megfelelőzésére kitétek, lejárt és így a névjegyzék jogerős lett.

A közigazgatási bizottságban dr. Nyiraty János, dr. Fehérvári Dezső, dr. Halász József, Antalffy Ferenc és Müller József választott bizottsági tagokká járt le az év végével a mandátumuk. A közigazgatási bizottságnak 10 tagja van, akik közül minden évben kilépőt. A választási bizottság elnöke Amler Antal, tagjai Benhardt Ernő és Lemberger Rezső nevezte ki a főispán. A választás tartamára felfüggesztették az ülést. Leadtak összesen 43 szavazatot, dr. Nyiraty, Müller és Antalffy tagokra 43, a másik ketőre 42 szavazatot esett. Egy szavazatot Schön Zsigmondra adtak le.

Az igazoló választmány tagjaivá megválasztottak Antal Lajos, Antalffy Ferenc, dr. Halász József, Müller József és Wunderlich József a főispán pedig az igazoló választmány elnöke dr. Nyiraty János, tagjaivá dr. Fehérvári Dezső, Erdélyi Gyula és dr. Makray László bizottsági tagokat nevezte ki.

A bíráló választmány tagjaivá megválasztottak Amler Antal, Dely Géza, Scherer Károly, dr. Valentin Emil és Tury Mátyas, a számonkérő-szék tagjaivá megválasztottak Tury Mátyas és Fehér Lőrinc dr.

A javadalmi hivatal ellenőrző bizottság tagjaivá választottak Czérnay Imre, Schwarz József és Müller József biz. tagok. A bizottság elnöke Puhala Tiber főszámvévő.

A borenőrző bizottság tagjaivá három évre Bajay Pétert és Wunderlich Józsefet választották.

A szervező bizottságba megválasztottak dr. Flórián Géza, dr.

Lukács Izsó, dr. Nyiraty János, dr. Fehérvári Dezső, Amler Antal, Fenyő Zsigmond, dr. Fehér Lőrinc, dr. Halász József, dr. Sziilágyi János és Czérnay Imre,

a polgári iskolákba három évre megválasztottak dr. Fehér Lőrinc, dr. Lemberger Armin, dr. Puskás Dezső helyettes-polgármester, Antalffy Ferenc, Székely Károly, Amler Antal, dr. Fehérvári Dezső, dr. Flórián Géza és Wunderlich József,

a gyámpénztár vizsgálo bizottságba Schleicher Géza és Benhardt Ernő,

a közegészségügyi bizottságba három évre dr. Makray László, dr. Sziilágyi János, Schön Zsiga, Czérnay Imre, Benhardt Ernő, Gebhardt Dezső, dr. Fehér Lőrinc, Iszkóitz András, Scherer Károly és Oswald István,

a tödőbeteg gondozó intézeti bizottságba dr. Róna Dezső és dr. Makray László,

a közszociális munkásség alapveleményező bizottságba Gyukity Mihály, Fischer Mátyas, Sáfány Pál, Elek Vince, Mayer István és vitéz Ocsay József városi polgárok,

az adóügyi szakbizottságba Antal Lajos, Klauber Vilmos, Salamon Sándor, Czérnay Imre, Bajai Péter, dr. Flórián Géza, dr. Róna Dezső, Scherer Károly, dr. Monostori Gyula, Benhardt Ernő, Farkas Mihály és Tomasics Gyula,

a léoszilályozó bizottság szakértő elnöke Dely Géza, tagjaivá Szász Ottó, Wunderlich József és Scherer Károly bizottsági tagokat választották meg.

Profeszor dr. Jäger-féle  
meleg alsótrikók,  
gyermek és férfi öltöny,  
reform női nadrág,

bélelt bőrkeztyűk  
mappabőrből 145 ezer koronától,  
kötött svetterek, pulloverek  
leszállított occasió áron kaphatók

Fischer Pál divatüzletében

## Kik vásároltak eddig Éber Sándor kiállításán?

Éber Sándornak, Baja város országos nevű festőművészenek gyűjteményes kiállítása iránt egyelőre még mindig lanya az érdeklődés és azok a művésztárlatok, akiknek érdeklődésére és műpártolására minden ilyen alkalomkor nyugodtan számíthat a kiállító művész, most érthetetlen módon pletykák és rosszindulatú ráfogás után indulva távoztartják magukat a kiállítástól, ami nemcsak hogy helytelen, de elítélendő is.

Pedig érdemes megtekinteni a

kiállítást, mert ott a festőművészet ágának minden kedvelője megtalálhatja azt, amit óhajt. A tájképek és balatoni képek a kiállítás óta szaporodtak, a portraitek közt pedig külön meg kell említenünk dr. Péner Miklós főrabbinak még be nem fejezett s utólag kiállított portraiját, ami igen sikerült alkotás. A főrabbi portraija kellemes szenzációja Éber vernisszage-jának.

Érdemesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy kik vásároltak eddig képeket: Nagy Márton műszaki tanácsos a Csertadunai napkeltét; Miska bácsit, Balatoni felhők tákrözdését a vizen és a bajai Sugovica kikötőt, meg még két kisebb balatoni képet Leibach Osz-

kár, a Csertai Dunán című képet dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplebános, a Téli udvart és Fonyódi nagy fakát özv. dr. Leibach Lászlóné, a Lellei pástort és nyáját ábrázoló festményt dr. Maruzsich József ügyvéd, az Angyalvár Rómában című képet Unterreiner Károly belvárosi káplán, A pandurszigeti vendéglőt és a környező épületeket Leibach Ádám, A rezeti hajnali vizirigást, a dusnoki apostolfejet, meg egy modellrajzot dr. Béli Béla ügyvéd. Szeremlei kiserőt Lovassy Ödön gyógyszerész, a Lellei silleit Leibach László, Besse nyéi Miklós bankigazgató a Budapesti Pálfi-téri hajfálomást, a Bajai Takarékpénztár pedig megvette Éber Sándornak a kiállítás helyi szenzáció számba menő azon alkotását, amely a Grünhut-üzlet éjszakai égését ábrázolja, azonkívül ugyancsak a Bajai Takarékpénztár megvásárolta a Pihenő vitorlások a Balatonon című festményt.

A kiállítás anyagában van néhány olyan kép, amelynek személyhez kötött érdekessége van, ilyen a Központi Szálloda éjjel, ami éjszaka mégis csak Fiedler József kávét és a téli Sugovica a Nemzeti Szálloda körvonalaival, ami viszont Takács Vilmost érdekli.

Valahogyan az az érzésünk, hogy a városnak is ki kellene rukkólnia és a polgármesteri szoba, a közgyűlési terem, meg a főispáni szoba díszítésére meg kellene vásárolni Éber Sándor néhány festményét. Elvégre illenék is a városnak jó példával járnai elő és különösképpen pártolni a helyi művészetet. A város még nyugodtan beállíthatja ezt a bagatell-összeget a kulturális kiadások rovására művészpártolás címen. Hisztük, hogy ilyen értelemben a jövő hét elején tartandó közgyűlésen felszólalás is fog elhangzani, úgy hogy a polgármester ebben a dologban a törvényhatóságtól szabad kezet kap.

De ugyanez áll a vármegyére, bár úgy halljuk, hogy az alispánnak tényleg komoly szándéka az alispáni hivatal részére egy-két képet vásárolni. A művészet pártolás terén jó példával járt elő a többi banknak a Takarékpénztár, mert illenék legalább egy-egy festményt vásárolnia a

## Ingyen cipősorsolás Stellnernél.

Stellner cipőüzletében minden cipő vevő december 31-ig ingyen sorsjegyet kap.

A kisorsolásra kerülő cipők Stellner cipőüzletének kirakatában vannak kiállítva. Huzás december 31-én délelőtt 10 ó. az üzlethelyiségben. A nyertesek a nyeremény cipőket azonnal átvehetik.

Stellner a cipőárakat 10 százalékkal leszállította.

FÁJ AZ ÉLV.

Ha gyöngy...  
Kis gyermek...  
S azon töpre...  
Hogy a gyer...  
Nem kell a s...  
Jó tanácsot...  
Szent István...  
S piros-poz...  
gyöngy...  
tegyen...  
legyen?  
menni...  
tartsa...  
a gyer...  
arca.

**FÜK**  
Él  
Jakablike  
füzős  
Munkácsy u. 4.  
jutanyban

Gummi...  
Gummi fo...  
Gyógy-ha...  
rendeletre...  
Alakítást és...  
füzők,  
füzők,  
orvosi  
tartók.

Ki...  
jan...  
üzletem át...  
alanti rőf...  
minden

elfogad...  
ar...  
Ingzefireke...  
haszövetek...  
mú és...  
más kana...  
minden...  
céla alk...  
nakat és...  
sifonokat...  
vágó...  
hasonló e...  
almozott

marad...  
külön 20 sz...  
Stellner  
rőtőáruház...  
(Tóth Kálmán)

Ujév...  
ajak?  
3-4-5...  
eredet...  
oni

rádió...  
képe...  
Kanyó...  
ülék...  
szló



# Hócipő, sárcipő

és egyéb cipő különlegesség.

**MATKOVITS JÁNOS** cipésznel. (Városház épület.)

## MOZI.

Csütörtökön d. u. 6 és fél 9 ó.  
Kitűnő Szilveszteri vigjáték műsor. Az évad uralkodó vigjáték attrakciója!

### Oh doktor! vagy a képzelt beteg.

7 felvonásban. Rendkívül szellemes és kitűnő helyzet komikumai a nézőközönséget állandó derűltségekben tartják. Ezi megelőzi:

### Szöke veszedelem.

Vigjáték 5 felvonásban.  
Buster elveszti nadrágját  
Burleszk 2 felvonásban.

### Bagy sorsolás Szilveszterkor.

Minden előadásban 4 nagy díjat sorsolunk ki a jelenlévő közönség között. Minden belépőjegy egyszermind sorsjegy, mert külön számmal van ellátva. I. díj 1 malac, II. díj 10 drb Páholy fiús, III. díj 10 drb Fenatartott hely, IV. díj 10 drb Művész lev.-lap.

Pénteken d. u. fél 4, 6, fél 9 ó.

### A szezon legsikerültebb filmje. Hajsza a világ körül.

Monumentális filmregény 14 felv. Egy érdekes fogadás és egy föld-körüli utazás rendkívül izgalmas története. Az eredeti fejeletek színhelye: Páris, Genoa, Egyiptom, Ceylon, India, Siam, San-Francisco, Newyork, Shanghai és Hongkong. A film érdekességét a nagyszerű etnografiai fejeletek egész tömege emeli:

### Híradók.

Nemzeti Bank és a Magyar Államias Hiteibank fiókjainak, a Kereskedelmi és Iparbanknak, a Bank és Kereskedelmi r.-t.-nak, a Délvidéki Bank r.-t.-nak és a Közgazdasági Banknak is, azonkívül illenek venni a Nemzeti Kaszinónak, a Kereskedelmi Kaszinónak, a Polgári Olvasókörnek, a Bonyevác Olvasókörnek, (Csitonicai) a helyorségnek, mind a négy bajjai plébániának, a zirci rendháznak, a gimnáziumnak, tanítóképezdének, felsőkereskedelmi iskolának, általában a tanintézeteknek, a moziknak, állami hivataloknak, nagyvendéglőknek és minden gazdag, vagy tehetősebb polgárnak, főleg azoknak, akiknek Meccenas, vagy műérett, meg műpártóló bírák keletkezett.

A kiállító festőművész a társadalom közepén álló osztálynak: az intelligenciának is lehetővé akarja tenni a képvásárlást, mert lehetőleg hozzáférhető árat szabott és azonkívül az a kedvezmény, hogy részletfizetésre is ad el képeket.

(sz. a.)

## NINCS OLYAN NŐ,

aki nem örül az illatszernek.

Legszébb és legolcsóbb

uj évi ajándék

1 üveg illatszer. Dús választék

az Apolló-illatszertárban (Uránia-mozgó mellett).

## HIREK.

### Holnap.

Győzelmes reménnyel, bizakodva vágyom,  
Remegő nagy lázzal a Holnapot várom,  
Talán jöhet végre...

Fénytelen Tegnapot, könnybe fulladt Mákat  
Becsullan elhagynak mindent, ami féjhat  
S úgy megyek elébe!

Nem alkuvó daccal, végre célhoz érek!  
Holnap diadallal átöltem az Élet,  
Egy gyönyörű lázban...

Megtörök a Titok, felenged az átok,  
Valósággra válnak a legnagyobb álmok:  
Hogyha Rád találtam...

Egyetlen szavadra itt minden a Tied,  
Csak egy pillanatra add nekem a szíved,  
Azán jöhet bármikor!

Szerelmes nagy lázzal várom a Holnapot  
Mi lesz ha a vágytól ma éjjel meghalok  
S nem tudtak bevérni?!

HÁRS ALICE.

**A január 5-i Melles-Zsámboky hangverseny a Nemzetiben.** Ritka fényes sikerrel zárult a népszerű Melles-Zsámboky vonószenes hangverseny előjegyzési akciója. Néhány nap alatt 150 aláírás gyűlt össze. Az iveren sorakozó nevek mutatják, hogy városunk legelőkelőbb közönségének találkozóhelye lesz a hangverseny, de részt vesz benne minden társadalmi réteg zeneértő eleme is. A nagyszerű művészestélyt Karig Emil tanár rendezzi a bajai kamarazenei társaság nevében a társaság kottalapja javára. A kulturális cél érdekében még szélesebb körű támogatást kér a bajai Kamarazenei társaság. Előjegyzési iver Kollárnál és Wagnernál aláíratók.

**Ki akar gyorsan portrait?** Éber Sándor festőművész kiállításán egy ívet fektetett fel, amelyen elő lehet jegyezni gyermek portrait-ek elkészítésére s amit színes ceruzával a kiállító művész pár óra alatt elkészít. Eddig dr. Bajai Ernő kis fiát, Pált és Horvát János bajszentiváni községi főjegyző kisleányát, Nanokát jegyezte elő prérítkezés végett. Ezek a gyermek portrait-ek a kiállítás tartama alatt a Nemzeti Szálloda egyik kis termében készülnek el. Gyermek portrait-ek a kiállítás alatt jutányosan készít el Éber Sándor.

**A pécsi szintársulat Baján** érdekes művészi eseménye lesz január 9-ikén Baján, amikor Asszonyi László pécsi szinigazgató társulatának jobb erőt, köztük Koronkay Rózsika is átrándulnak Bajára s itt egy kabaré estélyt rendeznek. Asszonyi László azért rendezte ezt az estélyt, hogy megismerjék Baján társulatával, mert ő is erősen szartol a bajai színházért. Az elmult héten Faragó Sándor kaposvári szinigazgató is itt járt Baján: Faragó Sándor is azon szindirektorek közül való, aki szintén aspirál Bajára.

**Uj ünnepeket jelölt ki a pápa.** A pápa Krisztusnak, mint az emberiség királyának tiszteléséről enciklikát adott ki. Minden év okt ber második vasárnapjára új ünnepet jelölt ki, még pedig Krisztus b redalmának ünnepe. Ezen az ünnepen lesz az emberiség felajánlása Jézus szent Szívének, amit X. Pius Pápa írt elő. Az idén ezt az új ünnepet az egyház december 31. üli meg.

Alkalmas és olcsó uj évi ajándékok.

# Zádor Bazárban

Nyitva december 1-től  
:- január 3-ig. :-

Hölgyeknek és uraknak alkalmas ajándéktárgyak:

- Bőröndök
- Pulloverek
- Pénztárcák
- Thermosok
- Utikészletek
- Ékszer-dobozok
- Vadász-harisnyák
- Vadász-mellények
- Manikür készletek
- Vázák és szobrok
- Íróasztal készletek
- Dohányzó készletek
- Autólack kézitáskák
- Berndorfi alpacka evőeszközök

# Akácia

szaraz, mult évi vágásu hasábfu,  
továbbá más kemény- és  
lágya a legolcsóbb napi áron  
kapható

**Katanics Antalnál**

Erzsébet királyné ucca 96. szám.

Telefon 91.

Telefon 91.

## Gramofonok

Divatos tánc-  
lemezek Tangó-  
Foxtrott-Symi.

# !!! Drága a fa, de olcsó a szén !!!

Elsőrendű porosz darabos szén q-ként	105000 K	Elsőrendű budapesti gázgyári nagydiókoksz, szemnagyság 20-22 mm.	105000 K
Vegyes apró diószén	105000 K	Elsőrendű budapesti gázgyári kisdiókoksz, szemnagysága 10-25 mm.	88000 K

Sajtolt porosz dziedzici 75 dkg-os brikett 8000 kaloriás, háztartásban takaréktűzhely fűtésére legalkalmasabb, kórom, hamu és salak mentes szén q-ként . . . . . 183000 K

**Öt mm-án felüli rendelésnél a fuvardíj az árban a forgalmi adóval együtt bentfoglaltatik. Ut mm-án aluli rendeléseknél a fuvardíjat külön felszámítjuk.**

**Sándor László** fa- és szénkereskedő, a pályaudvaron. — Telefonszám: 228

Nagy választék  
**harisnya és**  
keztüskében

**— Összeomlott egy ház.** Hétfőn délután Baja város és Bajszentistván ölelkező szakaszánál a Szent György uccában összeomlott egy ház.

**— A pénzügyminiszter kíváncsiaskodik.** A m. kir. pénzügyminiszterium az ország területén lakó nyugdíjasok, özvegyek és árvák (kegydíjasok) részére kérdőívet bocsátott ki, mely kérdőveknél a postahivatal utján való kézbesítése már megkezdődött. A postahivatal felkéri az összes nyugdíjasokat, hogy a kérdőívet pontosan kitöltve f. hó 30 és 1-én a nyugdíj kifizetése alkalmával a kézbesítőnek annál is inkább adják át, mert a nyugdíj kifizetése csak a kérdőív átadása ellenében történhetik meg. Ha valamilyen előre nem látottak miatt egyik-másik nyugdíjas a kérdőívet nem kapta volna meg, felkéri a postahivatal, hogy azt a hivatalban azonnal jeleltesse, ne hogy a nyugdíj kifizetése e miatt késedelmet szenvedjen.

**— A. B. C.** A tisztviselői státusz rendezésével kapcsolatban a közhatalom körében a rendelet tényleg értelmezése folytán az a hiedelem terjedt, hogy B-listás tisztviselők rendelkezési állományba kerültek, illetve fognak kerülni. Ismét megállapítjuk, hogy az A és B csoportú tisztviselők között a szolgálat szempontjából semmi különbség nincs, csupán fizetési szempontból mutatkozik némi eltérés. A B csoport ugyanakkor a fizetési osztálynak alacsonyabb fokozata és semmi egyéb és így természetesen az A és B csoportú tisztviselők között nincs és nem is lehet megkülönböztetés sem hatásköri beosztás, sem pedig szolgálati szempontból.

**— A villám agyonütötte két ökröt.** Mohácsról írja tudósítók, hogy ott a karácsony előtti nagy téli zivatar alkalmával a villám beütött a vágóhídra és ez alkalommal két ökröt agyonvágott.

16400/1925. kig. szám.  
253. lgy. jkvi.

## Hirdetmény.

Baja thifj. város mai napon tartott közgyűlésén az 1917-1924. évi zárszámadásokat és 1924. évi vagyonskimutatást tárgyalta és elfogadta.

Ezen határozat ellen az 1886. évi XXI. t. c. 7. 8. és 9. §§-ai szerint a város polgármesteréhez benyújtandó 15 nap alatti felebezésnek van helye.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1925. évi december hó 23-án tartott közgyűléséből.

**Dr Puskás Dezső**  
polgármesterhelyettes.

**Gép és kovácsműhely**  
felzerelési tárgyak,  
esztergapad, furógépek,  
motorok, magánjáró  
cséplőgép készletek,  
cséplőszekrények használt állapotban jutányosan részletfizetésre is eladóak. Értekezni lehet Arany János ucca 2. alatti. (Droscher házában)

**Ujlaki asbest pala,**  
**Chamotte téglák,**  
**Keramit téglák,**  
**Disznó és itató vályuk**  
**Mész, cement,**  
**kavics, dunai homok, granittó,**  
**kőpor, téglák,**  
**cserép**  
minden mennyiségben legjutányosabb árban kaphatók  
**Gránhut Miksa**  
Spitzer-féle téglák és cementárnyvár  
Gyártalep telefon 169.  
Városl. ter. 1.  
Tüzr. István u. 5. Tel. 294  
Arany János u. 3. Tel. 111.

**Pillangó védjeggyel a Brázay márványszappan,**  
legjobb, legolcsóbb, legkedveltebb piperezappan.  
A polgári háztartások cikke!

**Soltvadkerti boraimat**  
Bajára hoztam és azokat literenkint 5000-6000 koronáért árusítom és 50 litertől felfelé pincéből kiszolgálók. Megbízottam Hónig Ferenc vendéglős (Arany Kacsá). Kölcsey Ferenc ucca 27.  
**Roth Konrád**  
borkereskedő.

**Ház eladó**  
Szent Antal ucca 65. számú ház nagy kerttel, azonnal elfoglalható uccai lakással  
**Éjjeli inspekción**  
dec 28 től jan. 2-ig reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva  
**Dr MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógykertész

**Elsőrendű széna**  
préselt állapotban bármilyen mennyiségben és napi áron alul bármikor kapható a háznál  
Erzsébet királyné u. 85. sz. alatt,  
**Sárkány Zsigmondnál.**

## A fűszeres,

aki Önnek — tiszteit Háziasszony — az ujonnan forgalomba hozott valódi **Szent István cikória kávé** ajánlja, önkéntelenül is elárulja, hogy az Ön javát akarja,



mert ez a cikória kávé nemcsak hogy kiváló minőségű, de alapjában véve olcsó is, mert a gyár ajándékul

**minden doboz sarkába pörkölt szemekávé tesz.**

**Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön öt állandóan vevőként támogassa!**

1200.000 koronás havi  
**Fischer Simon**  
mechanikai üzletében

**Értekezni lehet**

**Értekezni lehet**

**Értekezni lehet**

**Értekezni lehet**

Nagy választék  
vásár májlyan le-

Nagy választék  
táskák, karácsony-

Tekintse meg a  
ládkövéséért

Bartha György képviselője Baja (szék. 253. sz. 1925.) Szék. és képviselője a Págyitka ucca 15. sz. 1925. évi közgyűlésén. A bizottsági tagok: Fodor Károly